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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΣΔΕ ΚΕΡΚΥΡΑΣ ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΣΤΙΣ 21 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
 ΟΙ ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΣΥΝΕΧΙΖΟΝΤΑΙ 

Το Σχολείο Δεύτερης Ευκαιρίας είναι ένα καινοτόμο δημόσιο Σχολείο Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Το πρόγραμμα σπουδών 
διαφέρει από το αντίστοιχο της τυπικής εκπαίδευσης ως προς το περιεχόμενο, τη διδακτική μεθοδολογία και την αξιολόγηση 
των εκπαιδευομένων. Η συνολική διάρκεια του προγράμματος είναι 2 εκπαιδευτικά έτη. Μετά την επιτυχή φοίτηση παρέχεται 
τίτλος ισότιμος του Γυμνασίου. 

Τα Σ.Δ.Ε. στην Ελλάδα θεσμοθετήθηκαν με το νόμο 2525/97 στο πλαίσιο που έχουν προδιαγράψει οι διακηρυγμένες αρχές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  

Στόχοι 
Τα Σχολεία Δεύτερης Ευκαιρίας είναι ένα ευρωπαϊκό πρόγραμμα που προτάθηκε στο πλαίσιο της καταπολέμησης του 
κοινωνικού αποκλεισμού. Οι στόχοι των Σ.Δ.Ε. είναι η επανασύνδεση των εκπαιδευομένων με τα συστήματα εκπαίδευσης 
και κατάρτισης, η διαμόρφωση θετικής στάσης προς τη μάθηση, η απόκτηση βασικών γνώσεων και δεξιοτήτων, η ενίσχυση 
της προσωπικότητας και, τέλος, η πρόσβαση στην αγορά εργασίας. 

Ομάδα – Στόχος 

Πολίτες 18 ετών και άνω, οι οποίοι δεν έχουν ολοκληρώσει την υποχρεωτική δευτεροβάθμια εκπαίδευση. 

Χρηματοδότηση 

Το πρόγραμμα των Σ.Δ.Ε. συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (Ε.Κ.Τ.) και από το Ελληνικό Δημόσιο. 

Επιπρόσθετα στοιχεία 

Η συνολική διάρκεια του προγράμματος είναι 18 μήνες, συγκεκριμένα δύο εκπαιδευτικά έτη. Το εβδομαδιαίο πρόγραμμα είναι 
25ωρo και τα μαθήματα γίνονται απογευματινές ώρες, από Δευτέρα έως Παρασκευή. Τα ΣΔΕ που λειτουργούν σε 
σωφρονιστικά καταστήματα έχουν πρωινό ωράριο. 

Διδάσκονται: 

 Ελληνική Γλώσσα (3 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Μαθηματικά (3 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Αγγλική Γλώσσα (3 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Πληροφορική (3 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Κοινωνική Εκπαίδευση (3 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (2 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Φυσικές Επιστήμες (2 ώρες εβδομαδιαίως) 

 Πολιτισμική – Αισθητική αγωγή (1 ώρα εβδομαδιαίως) 

Οι Συμβουλευτικές υπηρεσίες, που περιλαμβάνουν ένα Σύμβουλο Σταδιοδρομίας και έναν Σύμβουλο Ψυχολόγο σε κάθε 
σχολείο, αποτελούν μία από τις καινοτομίες αυτών των 58 σχολείων, που λειτουργούν σήμερα σε όλη την Ελλάδα. 
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Έμφαση δίνεται στην απόκτηση βασικών προσόντων και στην ανάπτυξη προσωπικών δεξιοτήτων. Η απόκτηση γενικών 
γνώσεων, η χρήση των νέων τεχνολογιών, η εκμάθηση ξένης γλώσσας και η συμβουλευτική σε θέματα επαγγελματικού 
προσανατολισμού βελτιώνουν σημαντικά τις δυνατότητες πρόσβασης στην αγορά εργασίας.  

Το Σ.Δ.Ε. Κέρκυρας ιδρύθηκε το 2005, στεγάστηκε στο Ειδικό Σχολείο στου Τσάρου (2005-2007) και στο Σχολικό 
Συγκρότημα Κυνοπιαστών (2007-2013) και από τη φετινό σχολικό έτος 2013-2014 στεγάζεται στο κτίριο του 7ου Δημοτικού 
Σχολείου Κέρκυρας πίσω από το Ψυχιατρείο, λειτουργώντας καθημερινά τα απογεύματα 5.00 – 9.00 μ.μ. Για 3η χρονιά 
φέτος ξεκίνησαν και τα μαθήματα του Παραρτήματος Λευκίμμης, το οποίο λειτουργεί στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Λευκίμμης 
στις Ριγγλάδες. 
 
Μέχρι σήμερα έχουν αποφοιτήσει 222 ενήλικα άτομα, το μεγαλύτερο μέρος των οποίων συνεχίζουν την 
εκπαίδευση/κατάρτισή τους σε Δημόσια εσπερινά Γενικά/Επαγγελματικά Λύκεια και Σχολές Κατάρτισης της χώρας, 
βελτιώνουν αισθητά τις επαγγελματικές τους δυνατότητες, υποστηρίζουν καλύτερα ως γονείς τη σχολική πρόοδο των 
παιδιών τους. 

Με τη μεταφορά της Έδρας του σχολείου στο κέντρο του Δήμου Κέρκυρας και τη δωρεάν μετακίνηση των εκπαιδευόμενων 
προς Έδρα και Παράρτημα με αστικό και υπεραστικό ΚΤΕΛ, το κόστος της οποίας καλύπτεται από το φορέα υλοποίησης 
του προγράμματος Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης  του ΥΠΑΙΘ, το Σχολείο επιδιώκει να διευκολύνει τη φοίτηση 
εργαζόμενων -εποχικά ή μη- και άνεργων ενηλίκων. 

Στο πλαίσιο αυτό παρέχεται η δυνατότητα αναπλήρωσης των κενών φοίτησης 1. με καθημερινή βραδινή προαιρετική 
παρακολούθηση δύο επιπλέον διδακτικών ωρών, 2. με εκπόνηση συνθετικών εργασιών σε περίπτωση υπέρβασης του ορίου 
των ετήσιων απουσιών και 3. με παράταση φοίτησης κατά ένα εξάμηνο. 

Με δεδομένες τις κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες που επικρατούν σήμερα στην Ελλάδα η Δια Βίου Εκπαίδευση φαίνεται να 
αποτελεί το βασικότερο μοχλό ανάδυσης του πλήρους δυναμικού όλων των πολιτών της χώρας. Όραμά της είναι ο 
ενημερωμένος Ενεργός Πολίτης μιας αληθινά Δημοκρατικής κοινωνίας και αυτό ακριβώς υπηρετεί ο θεσμός των Σχολείων 
Δεύτερης Ευκαιρίας. 
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